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La présente invention concerne la technique des calculs et a no tamment
pour objet un dispositif pour la réduction de codes a base irrationnelle a
la forme minimale. Elle est susceptible d'application, notamment, dans les
ordinateurs, les systémes numériques de traitement des informations, dans les
instruments numériques et les systimes pour la réduction des codes a base
irrationnelle 3 la forme minimale.

On sait que tout nombre naturel N peut &tre représenté sous la forme

n=1
N=Y, 8 P () (1)
p
1=0
ol n est le format du code, "Pp(l) est un nombre p de Fibonacei, et les
nombres p de Fibonacci sont définis, pour un nombre p>0 entier donné, par
la relation de récurrence suivante : '
0 pour < 0
\Pp(l) = { 1 pour
‘Pp(l—l)'-i- \Pp(l—p—l) pour 170

(2)

pour p=0, les codes p de Fibonacci généralisent la réprésentation
binaire classique, et pour p=oo , ils s'identifient avec le code "unitaire".

L'évolution de cette numération est le code p d'"or". On appelle code p
d'Mor" d'un nombre réel A son écriture sous forme d'une somme de puissances

de la proportion p d'"or", ou p{ {1,2,3, ---,oo}
o0 1
A= E a, (3)
1=-00 4

01‘10(16 {0,1} est le chiffre binaire du l-me rang du code p d'"oxr" ;
0(1 est le poids du l-me rang (l-me puissance de la proportion p d'"or") ;

0(;;* est la proportion p d'"or" constituant la racine réelle de 1'éguiation :

PP g (%)
C'est ainsi que pour p=1 0(1=—1—%—\-r2‘— , le facteur 0(1=-1—-"2—'—\L-5-1— est la

proportion d'"or" (de 1a le nom de code (3)).

La proportion p d'"or" présente la propriété fondamentale suivante :

% =m;'1 2Pt (5)

qu'on tite immédiatement de 1'équation (4).
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Les codes p de Fibonacci et les codes p d'"or" sont aux codes a base

irrationnelle dans le rapport :
@ (n+1)
1im —2
im

npoo MPP (n)

oy  (6)

La particularifé principale des codes & base irrationnelle est leur
redondance, c'est-a-dire que chaque nombre A a plusieurs notations dans les
codes & base irratiomnelle. Par exemple, pour p=1, le nombre 8 peut s'écrire

dans le code de Fibonmacci (p=1) suivant :

Poids 13 8 5 3 2 1 1

Code 1 de Fibonacci 01 0 0 0O0O0
001 1000(_g
0010110
0010101

ou dans le code 1 d'"or" : ' 7
Poids 0(1; o(f o? o 0(‘1) & & & 'Z;
Code 1 d'"or" 1 00041000 1
' 0 1101000 1{_g

0 11001101
0 10111101

Une notion importante de la théorie des codes 3 base irratiommelle est
celle de la forme normale 6u minimale qui s'entend comme étant un code a
base irratiommelle du nombre A, dans lequel tout groupe formé de p+l chiffres
consécutifs n'en contient pas plus d'un en 1.

Ia réduction du code & base irratiomnelle & la forme minimale est dite
"normalisation du code i base irrationnelle". Pour p=1, la normalisation se
" fait par la réalisation de toutes les opérations de convolution des bits du
code. Par convolution des bits en 1 du code a4 et a _o vers le n-me bit
en 0 an=0, on entend la complémentation (ou remplacement par la négation) -

des bits, soit :

an an—l an—2
0 1 1
N | |
i 0 0

L'opération de convolution est désigné parLL._l .
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L'opération inverse de la convolution est appelée développement et a
pour symbole L_L_2. Il est essentiel d'insister sur le fait que ni la
convolution ni le développement des bits ne changent le nombre codé A, ce
qui résulte de la propriété fomdamentale (5).

La convolution du code d'"or" consiste & accomplir toutes les opérations
de convolutionrdes bits. Par exemple, pour le code de la proportion d'"or" :

1 =2 =3 .
1 0(1 1 Poids

1 0 0 0 0 0 O )
Le développement du code d'"or" consiste a réaliser toutes les
opérations de développement des bits. Par exemple, pour le code de la

proportion p d'"or" :

3 &2 0 51 =2 =3 .
o7 0(1 0@1 0(1 &, & &  Poids

1 0 ¢+ 0 0 O0 O

I S

1 0 o 1 1 0 O

I SR, Lt 4

0 1 1 1 0 1 1

11 existe un dispositif unique réalisant la réduction & la forme
minimale du code & base irratiomnelle, & savoir du code p de Fibonacci,
qui comporte des cellules fonctiomnnelles homogeénes, dotées chacune d'une
entrée et d'une sortie d'information servant & écrire et & lire les codes
jointifs figuratifs du nombre A, d'entrées de convolution d'information,
d'une entrée de prépositiomnement, d'une entrée de commande de couvolution
et d'une sortie de signal de convolution, reliées conformément & 1'algorithme
de fonctionnement du dispositif.

Toutes les cellules fonctionnelles ont le méme montage comportant une

bascule et des éléments logiques "EI" et "OU".
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Toutefois, le dispositif existant souffre d'une ambiguité de fonctionne-

ment des bascules (connu sous le nom d'effet de "courses"), possible lors de
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la réduction & la forme minimale d'un certain code p de Fibonacci. Ladite
ambiguIté de foncfionnement peut provenir de 1'excursion des paramdtres
technologiques des éléments faisant partie de la‘cellule fonctionnelle et
provoquer la non-simultanéité de fonctionnement. Par ‘exemple, au cours de
la réduction & la forme minimale du code 1 de Fibomacci du nombre 10, écrit

comme suit :

Poids 13 8 5 3 2 1 1
Numéro de cellule - 6 5 & 3 2 10
Code 10 _ 0 11100

La convolution vers la cinquiéme cellule fonctionnelle peut donner lieu
3 une situation o%, 2 la suite de la dérive des parametres technologiques

des éléments de la quatridme cellule fomctionmelle, sa bascule prend 1'état

0 plus rapidement que celle de la troisiéme cellule fonctiomnelle. Clest alors

que se crée la condition de convolution vers la quatriéme cellule fonction-
nelle. Le résultat en est le code suiva.nt : 2 1 1 0 0 0 O impliquant
1topération de convolution vers la sixitme cellule fonctionmelle. En
définitive, ona lecodel1 0 0 0 0 0 O, ctest-a-dire que la réduction
3 la forme minimale est fausse. En généralisant, on peut dire que les
"courses" peuvent apparaitre dans tous les 2 "Pp (n) cas de réduction du
code initial & la forme minimale.

11 faut noter, de plus, que le dispositif existant est limité dans ses
possibilités fonctionnelles, car il ne permet d'opérer sur les codes p de
Fibonacci que la convolution et le développement.

La présente invention vise donc un dispositif de réduction de codes &
base irrationnelle & la forme minimale, comgu de manidre & élargir les
possibilités fonctionnelles, en permettant la sommation des codes p d'"ox",
le stockage d'informations fiables, la comversion des puissances de la
proportion d'"or" écrites dans un code & comptage d'impulsions en code p
d'"or", une meilleure fiabilité de fonctionnement résultant de 1'exécution
séquentielle de la convolution rang par rang, c'est-a-dire d'une cellule
fonctionnelle a l'autre.

Ce probléme est résolu gréce & un dispositif pour la réduction des
codes & base irrationnelle & la forme minimale, du type comportant un

nombre n de cellules fonmctionnelles homogines égal & celui des chiffres



10

15

20

25

30

35

5 | 2460567

de code, dotées chacune d'au moins une entrée et une sortie d'information,
d'une entrée de positionnement, de deux entrées d'information de convolution,
d'une entrée de commande de convolution et -d'une sortie de signal de
convolution, la l-me cellule fonctionnelle ayant sa sortie de signal de
convolution relide & 1l'entrée de positionnement de la {1-p-1)-me cellule
fonctiomnelle, et sa sortie d'information raccordée a 1'ume des entfées
d'information de convolution de la (1+1)-me cellule fonctionnelle et a
1'autre entrée d'information de convolution de la (14p+1)-me cellule
fonctionnelle, caractérisé, selon 1'invention, en ce que chaque cellule
fonctionnelle posséde une entrée de signal d'inversion et que 1'entrée de
signal d'inversion de la l-me cellule fonctionnelle est raccordée a la
cortie d'information de la (1-1)-me cellule fonctionnelle, n étant la
longueur du code & base irratiommelle, 1 = 0, 1, 2 ieey(n-1) ; p=1.

I1 est raisonnable que dans le dispositif utilisant pour codes a base
irrationnelle le code p de Fibonacci et le code de la proportion p d'"er",

N

selon 1'invention, chaque cellule fonctionnelle 2 partir de 1 = 1 contienne
une bascule 3 entrée de comptage qui ait sa sortie inverseuse raceordée a
1'une des entrées d'un élément logique ET, ses autres entrées relides
respectivement aux entrées d'information de convolution et & 1'entrée de
comande de convolution de la méme cellule fonctiomnelle, que la sortie de
1'élément logique ET et la sortie non inverseuse de la bascule soient
raccordées respectivement & la sortie de signal de convolution et a la
sortie d'information de la méme cellule fonctionnelle, que les entrées 1, 0
et de comptage de la bascule de la l-me cellule fonctionnelle soient
raccordées respectivement 3 1l'entrée d'information, & 1l'entrée de
positionnement de convolution et & 1'entrée de signal d'inversion de la méme
cellule fonctionnelle et que la cellule fonctionnelle représentative du rang
le moins significatif du code soit réalisée avec une bascule.

I1 est préférable, pour opérer le développement des codes, selon
1'invention, que chaque cellule fonctionnelle du dispositif possede a titre
supplémentaire deux entrées de signal de développement, une entrée de remise
a4 zéro (BAZ), une entrée d'inhibition de la convolution, une entrée
d'inhibition du développement et une sortie de signal de déveioppement, que
la l-me cellule fonctionmelle ait sa sortie de signal de développement
raccordée 3 1'une des entrées de signal de développement de la (1-1)-me

cellule fonctionnelle et & 1'autre entrée de signal de développement
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de la (1-p-1)-me cellule fonctiomnelle, que ses entrées d'inhibition du
développement et ses entrées d'inhibition de la convolution soient réunies
respectivement en deux points comﬁuns constituant respectivement 1'entrée
d'inhibition du développement et l'entrée d'inhibition de la convolution
du dispositif pour la réduction des codes 3 base irrationmelle a la forme
minimale.

11 est nécessaire, pour permettre les opérations de développement dans
le dispositif selon 1'invention, gque chaque cellule fonctionnelle comporte
une porte d'inhibitien du développement, une porte d'inhibition de la
convolution, un élément logiqueVOU de mise & 1 de la bascule et un élément
16gique OU de mise & 0 de la bascule, que l'une des entrées de la porte
d'inhibition du développement soit reliée a la sortie inverseuse de la -
bascule, gue son autre entrée et sa sortie constituent respectivement
1'entrée d'inhibition du développement et la sortie de signal de développement
de la méme cellule fonctionnelle, que 1'une et 1'autre entrées de la porte
d'inhibition de la convolution formentrrespectiVement 1'entrée d'inhibition
de la convolution et 1l'entrée de signal d'inversion, que sa sortie soit
raccordée & 1'entrée de comptage de la bascule qui ait son entrée 1 raccordée
3 1'entrée d'information et aux entrées de signaux de développement de la
méme cellule fonctiomnnelle 3 travers 1'élément logique OU de mise a1lde la
bascule, et son entrée 0 reliée a 1'entrée de remise a zéro (RAZ) et 2
1'entrée de positionnement de convolution & travers 1'é1lément logique OU de
mise & 0 de la bascule. )

I1 est utile, pour permeftre le contréle de 1l'exactitude du fonctionme—
ment, selon 1l'invention, que chaque cellulé fonctionnelle du dispositif -
posséde une sortie de contrdle et qu'il comporte un élément logique ET de
contrdle qui ait ses deux entrées reliées respectivemeﬁt 3 la sortie et &
1'entrée d'information de convolution de la méme cellule fonctiomnelle, ef
que sa sortie forme la sortie de comtrdle de la cellule fonctiomnmelle.

I1 est avantageux au point de vue de 1'extension des possibilités
fonctionnelles, que dans le dispositif utilisant comme code a base
irratiomnelle le code de la proportion p d'"or", selon 1'invention, que la
l-me cellule fonctiommelle (& partir de 1=2) comporte une entrée fonctionnelle
et un &lément logique OU de retard qui ait ses entrées raccordées aux entrées
restantes de 1'élément logique OU de mise a 0 de la bascule, et que la
troisitme entrée de 1'élément logique OU de mise & 1 de la bascule soit

raccordée & 1'entrée fonctiomnelle et & la deuxi®me entrée de signal de

-
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développement de la l-me cellule fonctiomnelle 3 travers 1'élément logique
0U de retard.

La présente invention permet, en plus d'une amélioration de la fiabilité
des dispositifs servant & réduire a la forme minimale des codes a base
jrrationnelle, & savoir les codes p de Fibonacei et des codes de la
proportion p d'"or", de simplifier la cellule fonctionnelle et de réaliser
des opérations supplémentaires de conversion des puissances du code de la
proportion p d'"or", de comptage des impulsions et de sommation des codes de
la proportion p d'"or". 7

L'invention sera mieux comprise et d'autres buts, détails et avantages
de celle-ci apparaitront mieux & la lumiére de lé description explicative qui
va suivre de différents modes de réalisation donnés uniquement & titre ’
d'exemples non limitatifs avec références aux dessins non limitatifs annexés
dans lesquels ¢

- la figure 1 représente le schéma fonctionnel du dispositif pour la
réduction des codes & base irrationnelle 3 la forme minimale, réalisant la
convolution des codes jointifs, selon 1l'invention ;

- la figure 2 est le schéma synoptique du dispositif réalisant la
convolution et le développement des codes jointifs, selon 1'invention ;

- la figure 3 est le schéma fonctionnel de l'un'des modes de
réalisation particulidre de la cellule fonctionnelle, selon 1'invention ;

- la figure % est le schéma fonctionnel d'un autre mode de réalisation
particulier de la cellule fonctionnelle, permettant 1'extension des
possibilités fonctiomnelles du dispositif pour le cas de la conversion des
codes de la proportion p d'"or", selon 1'invention.

La figure 1 montre un mode de réalisation particulier du dispositif pour
la réduction des codes & base irrationnelle & la forme minimale pour p=1 et
n=5, n étant le format du code (la fonction de code & base irrationnelle est
faite par le code 1 de Fibonacci ou le code 1 de la proportion attor"),

Le dispositif comporte n, clest-a-dire cing, cellules fonctiomnelles
homogénes 1 ; chaque l-me cellule (soit 1=2) posséde une entrée d'information
2 destinde & 1'écriture de 1'information sous forme d'un chiffre de code,
une sortie d'information 3 permettant la lecture de 1'informatiom sur 1'état
de la cellule fonctionnelle 1, les premiére et depxiéme entrées d'information
de convolution % et 5 qui recoivent 1'information sur 1'éta des (1-1)-me et

(1-p-1)-me, c'est-a-dire la (1-2)-me, cellules fonctionnelles 1. Chaque l-me
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cellule fonctionnelle 1 comporte une entrée de positionnement 6 qui regoit
un 1 de remise & 0 de la l-me cellule fonctionnelle 1 ; une entrée de
commande de convolution 7 qui, si elle passe 3 1, autorise la convolubion
éventuelle ; une sortie de signal de convolution raccordée & 1'entrée de
positionnement 6 de la (1-p-1)-me cellule fonctionnelle 1 (cette sortie

délivre un 1 3 la réalisation de la condition de convolution) ; une entrée

" inverseuse destinée & recevoir le signal d'inversion de la cellule

fonctionnelle 1 lors de 1'opération de convolution. La sortie de signal de
convolution de la l-me cellule fonctionnelle 1 est relide & 1'entrée de
positionnement de convolution 6 de la (1-p-1)-me (c'est-a~dire de la
(1-2)-me) cellule fonctiommelle 1 ; la sortie d'information 3 de la 1-me

cellule fonctionnelle 1 est reliéde 3 la premiére entrée d'information de

‘convolution 4 de la (I+1)-me cellule fonctionnelle 1 et & la deuxidme entrée

d'information 5 de la (14p+1)-me (c'est-a-dire de la (142)~me) cellule
fonctionnelle 1. Les entrées de commande de cbnyolution 7 de la tetalité
des cellules fonctionnelles 1 sont raccordées 3 un "bus" (ensemble de fils_

d'interconnexion) commun formant 1'entrée de commande de 1'ensemble du

dispositif qui regoit un 1 lorsqu'il y a un code p de Fibonacci ou un code P
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de-la proportion d'"or" & réduire & la forme minimale. Les sorties
d'information 3 de toutes les. cellules fonctionnelles 1 constituent une
sortie d'information & bits multiples du dispositif, le nombre de bits étant
égal & n. Les entrées d'information 2 de toutes les cellules'fonctionnelles 1
forment une entrée d'information 3 bits multiples du dispositif servant 3
écrire 1'infoermation sur le nombre represente dans un code & base 1rrat10nr
nelle,

Il faut noter, de plus, que la l-me cellule fonctionnelle 1 comporte une
entrée de signal d'inversion, raccordée i la sortie d'information 3 de la
(1-1)-me cellule fonctiomnelle et destinde au signal d'inversion imposant le
changement d'état de la l-me. cellule fonctionnelle 1,

Chaque l-me cellule fonctiomnelle (& partir de 1=1) contient une bascule
a entrée de comptage 8. Dans toutes les cellules fonctionnelles 1, sauf celle
représentative du chiffre le moins significatif du code, la sortie inverseuse
9 de la bascule 8 est relide & l'une des entrées de 1'élément logique ET de
convolution 10, Les autres entrées de l'élément logique ET de convolution 10
sont relides respectivement 3 l’entree d'information de convolution L, &

1'entrée d'information de convolution 5 et & 1'entrée de commande de
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convolution 7 de la cellule fonctionnelle 1. La sortie de 1'é1lément logique
ET de convolution 10 forme la sortie de signal de convolution de la l-me
cellule fonctiomnelle 1. La sortie de 1'élément logique ET de convolution 10
passe 2 1 dans le cas ol la bascule 8 se trouve a4 1'état 0 et les premieéres
et deuxitmes entrées d'information de convolution 4 et 5, tout comme 1'entrée
de commande de convolution 7, sont & 1. La sortie non inverseuse de la
bascule 8 constitue la sortie d'information de la cellule fonctiomnelle 1.
Les entrées 1 et 0 de la bascule 8 sont relides respectivement & 1'entrée
d'information 2 et & 1'entrée de positionnemént de convolution 6 de la
cellule fonctionnelle 1.

La cellule fonctionnelle 1 représentative du chiffre le moins
significatif du code se présente sous forme-d'une bascule 11, Comme indiqué
sur la figure 1, les cellules fonctionnelles 1 figuratives de deux chiffres
de poids faible (1=0 et 1=1) et d'un chiffre de poids fort (1=n-1) ont
certaines entrées "en l'air", C'est ainsi que dans la cellule fonctiomnelle 1
figurative du premier chiffre, 1'une des entrées d'information de convolution
5 n'est pas effective ; dans les cellules fonctionnelles 1 représentatives
des troisitme et quatridme chiffres, c'est le cas des entrées de positionne-
ment 6, et dans la cellule fonctionnelle de poids fort, c'est 1ltentrée
d'information de convolution % qui est dans ce cas. Toutefeis les cellules
fonctiommelles 1 sont d'une conception universelle et si le dispositif
posséde un nombre n plus grand de chiffres, la croissance de la chaine de
cellules fonctionnelles 1 doit s'opérer du cdté du chiffre de poids fort
(1=n-1), de sorte que toutes les entrées des troisieme et quatriéme cellules
fonctionnelles 1 sont affectées. Or la conception de la cellule fonctionnelle
1 figurative du chiffre de poids faible reste la méme que dans la figure 1.

La figure 2 représente un autre mode de réalisation particulier du
dispositif pour la réduction des codes a base irrationnelle a la forme
minimale pour p=1 et n=6, la fonction de codes & base irratiommnelle étant
faite par le code 1 de Fibonacci et le code p de la proportion d'"er".

Le disﬁositif comporte six cellules fonctionnelles homogenes 1 et sa
différence par rappoft 3 celui de la figure 1 est que chaque cellule
fonctionnelle 1 posséde ume premigre et deuxitme entrée de signal'de
développement 12 et 13, qui fegoivent un 1 imposant 1'opération de
développement et mettant & 1 la cellule fonctionnelle 1 ; une entrée de
remise 3 zéro (RAZ) 14 dont le passage & 1 entraine la mise a 0 de la cellule

fonctionnelle ; une entrée d'inhibition de la convolution 15, destinée
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au signal d'inhibition de la convelution ; une entrée d'inhibition du
développement 16 destinée au signal d'inhibition du développement ; une
sortie de signal de développement, raccordée aux entrées de développement 12
et 13 des (1-1)-me et (1-p-1)-me cellules fonctionnelles 1. Cette sortie
passe & 1 lorsque la condition de développement est réalisée. Les entrées

d'inhibition de la convolution 15 de la totalité des cellules fonctionnelles

1 sont réunies & un "bus" (fils d'interconnexion) commun d'inkibition de la

convolution du dispositif qui, passé & 1, interdit les convolutions
éventuelles dans le dispositif. Les entrées d'inhibition du développement 16
sont raccordés & un "bus" commun d'inhibition du développement du dispositif
qui, une fois & 1, interdit les développements éventuels dans le dispositif
pour la réduction des codes a la forme minimale.

Comme on peut le voir sur la figure 2, certaines cellules fonctiomnelles
1 ont certaines de leurs entrées "en 1'air" ; ainsi, dans la cellule
fonctionnelle 1 figurative du chiffre de poids faible (1=0) les entrées
d'inhibition de la convolution et du développpement 15 et 16 sont inutiliséess
la sortie de signal de développement et 1l'entrée de signal de développement
12 ; dans la cellule fonctionnelle 1 du premier chiffre, ce sont 1'une des
entrées d'inhibition de la convolution 15 et la sortie de signal de
développement qui sont "en l'air" ; dams la cellule fonctionnelle représenta—
tive du chiffre de poids fort (l=n-1) les entrées de signaux de développement
12 et 13 ne sont pas affectées ; dans la cellule fonctionnelle figurative du
(n-2)~me chiffre, c'est entrée de sigmal de développement 13 qui est
imntilisée. Pour que le dispositif puisse traiter un nombre n plus grand
de chiffres, la croissance de la chaine de cellules fonctiomnelles 1 doit
sleffectuer du cété du chiffre de poids fort, amquel cas toutes lesdites
entrées et touteé,lesdites sorties seront effectives.’

La figure 3 montre un mode de réalisation particulier de la ]l-me
(soit 1=2) cellule fonctionnelle 1 comportant une porte d'inhibition du
développement 17, une porte d'inhibition de la convolution 18, un élément
logique OU 19 de mise & 1 de la bascule et un é1lément logique OU 20 de mise
3 0 de la bascule.

L'une des entrées de la porte d'inhibition du développement 17
constitue 1'entrée d'inhibition du développement 16, sa deuxidme entrée
est relide & la sortie inverseuse 9 de la bascule 8, et sa sortie forme la

sortie de signal de développement. La porte d'inhibition du développement 18



10

15

25

30

35

11 2460567

sert a interdire le transfert d'un 1 de la sortie inverseuse 9 de la
bascule -8 vers la sortie de signal de développement en présence d'un signal
d'inhibition & 1'entrde d'inhibition du développement 16, La porte
d'inhibition de la convolution 18 est destinée & empécher le passage d'un 1
de la sortie d'information 3 de la (1~1)-me cellule fonctionnelle 1 (figure
& 1'entrée de signal d'inversion au cours de 1'opération de convolution, a
condition qu'un signal d'inhibition soit appliqué 3 1'entrée d'inhibition de
la convolution 15. La sortie .de 1'élément logique OU 19 de mise 3 1 de la
bascule (figure 3) est relide 3 1'entrée 1 de la bascule 8. Les entrées de
1'élément logique OU 19 de mise 3 1 de la bascule sont destinées aux signaux
provenant de la premitre entrée de signal de développement 12, de 1'entrée
d'information 3 et de la deuxitme entrée de signal de développement 13. Ce
sont ces entrées qui assurent 1'écriture de 1'information initiale dans la
bascule 8 et sa remise 4 0 au développement, la sortie de 1'élément logique
0U 20 est relide & 1'entrée de remise & zéro (RAZ) de 1a bascule 8. Les
entrées de 1'élément logique OU 20 recoivent les signaux de l'entrée de
remise & zéro (RAZ) 14 et de 1'entrée de positionnement de convolution 6.

Ce sont ces entrées qui font passer la bascule 8 & 1'état 0 au développement
et a la convolution, respectivement.

Ia porte d'inhibition de la conyoiutién'18 a sa sortie 21 raccordée a
1'entrée de comptage de la bascule 8. La cellule fonctiomnelle 1 comporte
également un élément logique ET de contréle 22 qui a 1'une de ses entrées
reliée & la sortie d'information 5, sa deuxidme entrde raccordée a la
premiére entrée d'information de convolution 4, sa sortie formant la sortie
de contrdle 23 de la cellule fonctionnelle 1.

L'élément logique ET de contrdle 22 sert a tester, en ce qui concerne la
forme minimale, le code & base irratiomnelle, Il délivre un 1 lorsque les
l-me et (1-1)-me cellules fonctionnelles 1 se trouvent 3 1'état 1.

La figure 4 représente un mode de réalisation particulier de la l-me
cellule fonctionnelle 1 du dispositif réalisant la conversion du seul code
de la proportion p d'"or". Contrairement au mode de réalisation particulier
de la figure 3, chaque l-me cellule fonctionnelle 1 & partir de 1=2 comporte
ici un élément logique OU de retard 2%, qui a l'une de ses entrées relide
a la deuxiéme entrée de signal de déveléppement 13, et 1'autre, a une entrée
fonctionnelle 25. La deuxi®me entrée de signal de développement 13 est

reliée & la troisidme entrée de 1'élément logique OU 20, 1'entrée
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fonctionnelle 25 &tant réunie & 1'entrée restante (la quatrime) de
1'81ément logique 0U 20. '

L'entrée fonctionnelle 25 est destinée aux signaux d'information 1 au
régime de conversion du code & comptage d'impulsions des puissances de la
proportion p d'"or" en code de la proportion p d'"or", tout comme aux régimes
de comptage des impulsions représentatives du code de la proportion p d!"ox"
et de sommation des codes p de la proportion d'"or".

Au régime de convolution, le dispositif de réduction des codes & base
jrrationnelle 2 la forme minimale se comporte de la fagon suivante. Si 1l'on
veut, par exemple réduife a la forme minimale le nombre 5 écrit dans le

code 1 de Fibonacci autre que minimal, sous la forme :

Poids 5 3 2 1 1
Numéro de la cellule )
fonctionneile 4 3 2 1 0.
Code 1 de Fibomacci 01 0 1 1

Par 1'intermédiaire des entrées d'information 2 (figure 1), ce code est
fourni aux bascules 8 et & la bascule 11 des cellules fonctionnelles des
troisitme et premier chiffres et du chiffre nul. A 1'apparition d'un 1 2
1'entrée de commande du dispositif, 1'élément logique ET 10 de la l-me
cellule fonctionnelle 1, qui regoit des 1 des sorties d'information 3 des
(1-1)-me et (1-p-1)-me cellules fonctionnelles 1 et de la sortie imverseuse
de la bascule 8 analyse la possibilité de la convolution. Dans le cas
considéré, la condition de convolution (la présence d'un 0 aux sorties
d'information 3 de la l-me cellule fonctionnelle 1 et de 1 aux sorties
d'information 3 des (1-1)-me et (l-p-1)-me cellules fonctionnelles 1) est
satisfaite pour la deuxidme cellule fonctionnelle. .

Un 1 apparu 2 la sortie de 1'élément logique ET 10, clest-a-dire 3 la
sortie de signal de convolution de la deuxieme cellule fonctionnelle 1, eét
appliqué & 1'entrée de positionnement de convolution 6 pour mettre a2 0 la
bascule 11 de la cellule fonctionnelle représentative du chiffre mul,

Cette cellule fonctionnelle 1 délivre par sa sortie d'information 3 un
0 qui arrive par 1l'entrée de signal d'inversion a 1'entrée de comptage de
la bascule 8 de la premiére cellule fonctionnelle 1 pour la mettre 3 0. La ~
premidre cellule fonctionnelle envoie alors par sa sortie d'information 3
un 0 & 1'entrée de comptage de la bascule 8 de la deuxiéme cellule

fonctiomnelle 1, qui prend 1'état 1. La premiére convolution est terminée
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et son résultat est le code 0 1 1 0 0, qui satisfait la condition de
convolution pour la quatrieme cellule fonctionnelle 1. La sortie de signal
de convolution de cette cellule fonctionmelle 1 passe a 1 et tout se passe

ensuite comme ci-dessus ¢

2 11

010
0 0 0
1 00

I1 s'ensuit que la combinaison de codage initiale 0 1 0 1 1 devient
1 0 0 0 0, ce qui correspond & la forme minimale d'écriture du nombre 5
dans le code 1 de Fibonacci. La durée du signal 1 & 1'entrée de commande du
dispositif doit &tre de loin supérieure a celle nécessitée par la totalité
des convolutions possibles: Aprés la convolution, 1'information sur le code
1 de Fibonacci minimal obtemm est lue aux sorties d!'information 3 des
cellules fonctiommelles 1 du dispositif. La réduction & la forme minimale du
code de la proportion p d'"or" s'effectue d'une maniere analogue. Il faut
souligner le fait qu'avec le dispositif proposé pour la réduction des codes
4 base irratiomnmelle 2 la forme minimale, on n'a plus a craindre une
ambiguité de fonctionnement quel que soit le code p de Fibonacci a traiter.
Ledit dispositif est congu de fagon que 1'opération de convolution se fasse
ségquentiellement du (1-p-1)-me chiffre au (1-1)-me chiffre et du (1-1)-me
chiffre au l-me chiffre. Une fois la condition de convolution réalisée pour
les l-me, (1-1)-me et (1l-p-1)-me cellules fonctiomnelles 1, c'est la bascule
8 de la (l—p—l)—mé cellule fouctionnelle 1 qui est la premiére a prendre
1'état 0. Cette cellule fonctiomnnelle fournit un O par sa sortie d'information
3 1'entrée de comptage de la bascule 8 de la (1-1)-me cellule fonctionnelle 1
pour la mettre & 0, ce qui entraine 1'écriture d'un 1 dans la bascule de la
l-me cellule 1. La simultanéité de fonctionnement des bascules 8 matérialisant
trois chiffres n'est donc plus nécessaire.

Au régime de développement du code & base irrationnelle, le dispositif
se comporte comme suit. On supposera que le dispositif affiche le code 1 de

la proportion d'"or" suivant :

1 0 1 0 0 O
L'entrée d'inhibition de convolution 15 (figure 2) regoit d'un bloc de
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commande extérieur (non représenté) un niveau d'inhibition, et 1'entrée
d'inhibition du développement 16, un niveau de validation.

Si, maintenant, on applique au moyen d'un distributeur d!impulsions
(non représenté) une suite de 1 aux entrées de remise & zéro (RAZ) 14 de
toutes les cellulés fonctionnelles 1 en commengant par celle traduisant le
poidsc(-l, un 1 appliqué a 1'entrée de remise & zéro (BAZ) 14 de la cellule
fonctionnelle 1 caractéristique du poidsCKO vient 3 travers 1'élément logique
OU 20 mettre & O la bascule 8, Ladite bascule 8 délivre par sa sortie
inverseuse 9 un 1 qui arrive par la porte passante d'iphibition du
développement 17 & l'une des entrées de signal de développement 12 de la
cellule fonctionnelle 1 représentative du poids o('l, et 3 1'autre entrée de
signal de développement 13 de la cellule fonctionnelle 1'qui matérialise le
poids c(—z. Le mfme 1 arrive & travers les éléments logiques OU 19 aux
entrées 1 des bascules 8 des cellules fonctionnelles 1 pour les metire a 1.

I1 en résulte l'affichage, par le dispositif, du code suivant :

a2 o 0 &t &2 &
1 0 1 0 2 0
i1 0 0 1 1 O état nouveau.

Par la suite, a 1l'arrivée d'un 1 2 1'entrde de remise a zéro (RAZ) 14
de 1la cellule fonctionnelle 1 traduisant le poids‘C(z, le comportement du
dispositif sera idenmtique a celui qui vient d'8tre décrit, et on aura le
code suivant :

x2 ol of & &2 &
i1 0 0 1 1 0
R, LI J

o 1 1 1 1 © état nouveau.

-

Sur ce, le développement s'arréte.

L'adjonction d'un élément logique ET de contrdle 22 a chaque cellule
fonctionnelle 1 permet d'organiser le stockage des informations de maniére
que le dispositif soit capable d'identifier les défaillances des bascules 8
et 11. |

On supposera que le disposiéif regoit un code minimal de la proprotion
p d'"or", par exemple :

ot L & RE
0 1 0 1 o0 O
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I1 faut noter tout d'abord que l'écriture d'informatien dans le
dispositif est contrdlable. En fait, si 1'écriture du code minimal de la
proportion p d'"or" ne répond pas 3 la définition du code minimal, 1'erreur
d'écriture du code sera reconnue & la présence de 1 4 la sortie de contrdle
23 d'au moins 1l'une des cellules fonctionmelles 1.

Le stockage du code minimal de la proportion p d'"or" enregistré est,
lui aussi, contrdlable. Il faut & cet effet supprimer le potentiel
d'inhibition & 1l'entrde d'inhibition du développement 16, et inhiber 1'entrée
d'inhibition de la convolution 15. Si 1l'on suppose malntenant que la bascule
8 de la cellule fonctionnelle 1 matérialisant le poids ck passe de 1'état 1
a 1'état 0 sous l'action d'un parasite, il en résulte 1tapparition, a la
sortie inverseuse 9 de la bascule 8 de ladite cellule fonctiomnnelle 1, d'un
1 qui, par 1'intermédiaire de la porte passante 17, est appliqué a la sortie
de signal de développement. Par 1'intermédiaire de la premidre entrée de
signal de développement 12 et de 1'élément logique OU 19 de mise a 1 de la
bascule, ce 1 arrive & 1'emtrée 1 de la bascule 8 de la cellule fonctionnelle
1 représentative du pbids 0(0 pour la faire passer & 1'état 1. Il faut noter,
de plus, que le méme 1 est appliqué, par 1'intermédiaire de la deuxiéme
entrée de signal de développeﬁent 13 et de 1'élément logique OU 19, a
1'entrée 1.de -la bascule 8 de la cellule fonctionnelle 1, qui matérialise
le poids Ck—i. Mais cette bascule 8 est déja a 1'état 1 et doit donc le
conserver. Le dispositif va maintepant afficher le code de proportion d'"or"
suivant
0(2 oﬂ' Dé) 5& (i? 5@

o0 0o 1 1 0 O

qui n'est pas le code normal. Aussi la sortle de controle 23 de la cellule
fonctionnelle 1 représentative du poids c( passe-t-elle & 1, ce qui indique
1'existence d'une erreur. De cette manidre, le dispositif dont la cellule
fonctionnelle 1 est donndes sur la figure 3 permet de reconnaitre toutes
les défaillances des bascules 8 du type 1—0. Il faut remarquer a ce propos
que 1'on observe aussi un taux important de défaillahces du type 0—>1
(ns/99% pour n=20).

Le dispositif dont la cellule fonctionnelle fait 1'objet de-la figure &
permet d'organiser le stockage d'information de fagon que les défaillances

du type 1—0 ne soient pas destructrices de 1'information numérique.
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On y parvient en introduisant 1'élément logique OU de retard 24 supplémen-
taire, dont l'une des entrées est maintenant reliée & la deuxidme entrée de
signal de développement 13. La méme entrée est réunie 3 la troisidme entrée
de 1'élément logique OU 20 de mise a O de la bascule.

On suppose maintenant que le dispositif regoit le méme code de

proportion d'"er" :

L'entrde d'inhibition de la convolution 15 est inhibée et 1'entrée
d'inhibition du développement 16 ne 1'est plus. Si la bascule 8 de la
cellule fonctiomnelle 1 matérialisant le poidsrci1 passe de nouveau de 1 -
4 0 sous 1'effet d'un parasite, il apparailt a la sortie de signal de
développement de ladite cellule fonctiommelle un 1 qui est appliqué 2 la
premidre entrée de signal de développement 12 de la cellule fonctionnelle 1-
représentative du poids c(o, et qui met & 1 sa bascule 8. Le méme 1 arrive
3 la deuxidme entrée de signal de développement 13 de la cellule
fonctionnelle 1, qui matérialise le poidé c(_l. L'effet en sera le suivant :

\

par 1l'intermédiaire de 1'élément logique OU 20 de mise a 0 de la bascule, ce
1 fera passer la bascule 8 & 1'état O pour apparaitre emsuite, par
1'intermédiaire de la porte passaﬁte 17 d'inhibition du développement, & la
sortie de signal de deve10ppement de la cellule fonctionnelle 1 représenmta—
tive du poids o( . I1 en résulte la mise & 1, comme décrit cl-dessus, des
bascules 8 des cellules fonctionnelles 1 matérialisant les poids e et0(€3.
Le méme 1 issu de la deuxidme entrée de signal de développement 13 de

la cellule fonctionnelle 1 représentative du poids (X 1srapparait, par
1'1ntermed1a1re de 1'élément logique OU de retard 24, aprés un temps L
compté & partir de 1'instant de mise a 0 de la bascule 8 de la méme cellule
fonctionnelle, & l'entrée de 1'élément logigue OU 19 et, partant, a 1'entrée
1 de la méme bascule 8, pour la remettre & 1. Le dispositif affiche
maintenant le code :

o ot o X & X

0 0 1 1 771’ 1

Ensuite, 1'entrée d'inhibition du développement 16 est inhibée, tandis

quié 1'entrée d'inhibition de la convolution 15 est supprimé le potentiel
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d'inhibition. Aprés cela, & 1'application de 1 a 1'entrée de commande du
dispositif, ledit code de la proportion d'Mor" sera réduit a la forme

minimale comme décrit plus haut, c¢'est-a-dire :

x2 ol o0 & &# &
0o g 1 1 1 1
IS W—

o 0o 1 0 1 1

0 0o 0 0 1 0

0o 1 0 0 0 O

0 1 0 1 0 O

Les codes jointifs obtenus sont identiques aux codes de départ et, par

conséquent, la restauration du code est correcte. De cette manitre, si la
probabilité de défaillances du type 1—>0 est trés supérieure a celle du

type 0—>1, le dispositif proposé peut &tre utilisé avantageusement pour la

correction d'erreurs, c'est-a-dire que tous les dérangements du type 1—>0

sont corrigibles par le dispositif. Dans le cas contraire, le dispositif peut

servir de testeurs d'erreurs.

L'adjonction de 1'élément logique OU o4 3 retard T a la cellule
fonctionnelle 1 de la figure 4 permet d'étendre d'une maniére significative
les possibilités fonctionnelles de 1tensemble du dispositif, qui devient
ainsi capable de convertir le code a comptage d'impulsions des puissances
de la proportion d'"or" en code de la proportion p d'"or", de compter les
impulsions et d'écrire le résultat du comptage dans le code de la proportion
d'"or", et de faire la somme des codes de la proportion d'"or".

Au régime de conversion du code 3 comptage d'impulsions de toute
puissance de la proportion d'"or" en code de la proportion p d'"or", le

dispositif traduit la somme o™ +x%51, .. 4ot en code de la proportion

d'"or". C'est ainsi que, pour n=0, le é?s%géitif 1 convertit la suite
d'unités 1 + 1 + ... + 1 dans le code de la proportion d'"or".
N fois

Le fonctionnement 3 un tel régime nécessite 1'inhibition de 1'entrée
d'inhibition du développement 16 et la suppression de 1'inhibition de
1'entrde d'inhibition de la convolution 15. Ensuite, il faut appliquer une
suite d'impulsions bréves & l'entrée fonctionnelle de la cellule
fanctionnelle 1 correspondant & la puissance de 1la

proportion d4'"or" % convertir, ILa durde desdites impulsions
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ne peut pas dépasser le retard 7 introduit par 1'élément OU de retard 24
leur nombre doit &tre égal & un certain nombre N. Une impulsion bréve
appliquée a 1'entrée fonctionnelle 25 de la cellule fonctiomnelle 1
considérée apparait & 1'entrée O de 1a bascule 8 avec un retard'?f dd a
1'é1ément logique OU 20; Aprés avoir subi un retard 2'ZJdans 1'élément logique
0U de retard 24 et 1'élément logique 0U 19 de mise a 1 de la bascule, cette
impulsion apparait & 1'entrée 1 de la bascule 8. Si la bascule 8 était alors
3 1'état 1, elle passe d'abord a 1'état 0 et, au bout d'un tempsrzu a 1'état
1. Dans ce cas, la porte 17 délivre (sortie de signal de développement) un 1
(1a porte d'inhibition du développement 17 étant passante) respectivement 2
la premitre entrée de signal de développement 12 et 2 la deuxiéme entrée de
signal de développement 13 des cellules fonctionnelles 1 qui matérialisent
les chiffres de poids faible. Ce 1 met a 1 les bascules 8 desdites cellules
fonctionnelles 1. Si la bascule 8 de la cellule fonctionnelle 1 représentative
de la puissance respective de la proportion d'"or" a conmvertir, était a
1'état 0, elle prend 1'état 1 au bout d'un temps 2 if. Ensuite il faut
appliquer & l'entrée de commande de la convolution du dispositif un signal
de commande suffisamment retardé par rapport aux impulsions de comptage pour
permettre l'achévement des processus transitoirs 1iés au développement du
code de proportion d'"or", et suffisamment iong pour assurer l'accomplissement
des processus transitoires liés & la convolution du code de la proportion
d'"or",
11 faut souligner le fait que pour permetire la convolution, 1tentrée
d'inhibition du développement 16 doit &tre inhibée et 1'entrée d'inhibition
de la convolution 15 validée. ' _
Au régime de comptagé d'impulsions, toutes les bascules 8 du dispositif
sont initialement 2 1'état 0, 1'entrée d'inhibition du développement 16
est inhibée et l'entrée d'inhibition de la convolution 15 est validée. La
premidre impulsion de comptage arrive A 1'entrée fonctionnelle 25 de la
cellule fonctionnelle 1 représentative du poids c(o pour mettre 2 1 sa

bascule 8. Dans le dispositif sera enregistré le code suivant :

o2 (ﬁi oé) 5@' a? &?
1i=0 0 1 0 0 O
Le dispositif regoit ensuite a son entrée de commande de convolution
des signaux 1 assurant la convolution (les paramétres desdits signaux sont

donnés plus haut).
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Au début, la deuxiéme impulsion de comptage arrive i travers 1'élément
logique OU 20 de mise a O de la bascule et fait passer la bascule 8 a 1'état
0. L'effet en est l'épparition d'un 1 & la sortie de signal de développement
qui, aprés avoir passé par la premidére entrée de signal de développement 12
et 1'é1ément logique OU 19 de mise & 0 de la bascule, fait prendre 1'état 1
3 la bascule 8 de la cellule fonctionnelle 1 matérialisant le poids o(-i 3
3 travers la deuxitme entrée de signal de développement 13, 1'élément
logique OU de retard 24 et 1'élément logique OU 19, ledit 1 fait passer a
1'état 1 la bascule 8 de la cellule fonctionnelle 1 représentative du poids
c(_Q. La deuxidme impulsion de comptage est appliquée par 1'intermédiaire
de 1'élément logique OU de retard 24 et 1'élément logique OU 19 de mise at
de la bascule, & l'entrée 1 de la bascule 8 de la cellule fonctionnelle 1
représentative du poids c(o. Cette impuléion, dont 1'apparition & 1'entrée 1
de la bascule 8 est retardée de 2 7{par rapport 4 son apparition a 1'entrée
fonctionnelle 25, met & 1 la bascule 8. De cebte fagon, la deuxieme

impulsion de comptage fera passer le dispositif & 1'état suivant :

0‘2 00' Oé] 6ﬂA a? 6@
2=0 0 1 1 1 O
Maintenant, un 1 de validation de la convolution, appliqué & 1'entrée
de commande du dispositif, va déclencher la convolution comme précédemment,

clest-a-dire que le dispositif aura 1'état suivant :

Lol o & &
2=0 1 0 0 1 0O,
traduisant la forme minimale de représentation du nombre 2 dans le code
d'"or".
I1 est facile de constater qu'aprés l'apparition des troisieme et
quatriéme impulsions de comptage, les états du dispositif vont alterner

comme suit :.

& o of F R
320 1 1 0 1 0
K N —

i-0 0 0 1 0

b=1 0 1 0 1 O

Le dispositif proposé posséde un bon pouvoir d'autocontrdle. Le résultat
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définitif du fonctionnement dudit dispositif est toujours le code minimal
de la porportion d'"or". Si, par suite de défaillances électroniques, le
dispositif me réduisait pas le code & la forme minimale, la manifestation
jmmédiate en serait un 1 présént'en permanence & la sortie de contrdle- 23
de 1'une des cellules fonctionnelles 1. Par exemple, si dans 1'nne des
cellules fonctionnelles 1 se produisait une rupture de la sortie de 1'élément
lbgique ET de convolution 10, cela conduirait 3 la situation suivante :

' 0.1 1 '

g S

apres 1'application d'un 1 a 1'entréé de commande du dispositif la
convolution n'aurait pas lieu. L'effet en serait la présence en permanence
d'un 1 & la sortie de contréle 23 de la cellule fonctionnelle 1 correspondan—
te. De cette manidére, le processus de convolution est lui-m8me un processus
de contrdle. 7 )

On va examiner le processus de sommation des nombres dans le code de
proportion p d'"or" en considérant 3 titre d'exemple le fonctionnement d'un
dispositif & neuf chiffres qui peut &tre réalisé d'une maniére analogue_ad
dispositif & -six chiffres de la figure 2.

Ledit dispositif fait fonction d'additionneur cumulatif sériel de la
fagon suivante. On suppose qu'il faille faire la somme de deux nombres 4+h
dans le code d'"or". A cet effet il faut en premier lieu écrire dans le

dispositif le code d'"or" du nombre & augmenter :

oL LR R

0o o 1 o 1 0 1 0 O
apres quoi il faut appliquer successivement chacun des chiffres en 1 aux
entrées fonctionnelles 25 respectives du dispositif. 8i la sommation
steffectue du c6té des chiffres de poids faible, elle se déroule de la
fagon suivante :

1) application d'un 1 du deuxidme rang

bl R D
0o 0t 0 1 0 &t 0 O sommation
*o 0o 00 0 0 0 1 0 O
0o 0o 1 0 1 0 1 11
[ I —
00t 2___i__;i o 0 1 réduction du code a
0o 0 1 1 0.0 0 0 1 la forme minimale
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2) application d'un 1 du quatriéme rang
S SV G- G

0O 1 0 0O 0 O
+ sommation

{
iy

\J

]
W

|
s

o
[=]
[y

o o 6 0 1 0 0 o0 O
o 1 1 0 1 0 0 0 1
3) application d'un 1 du sixiéme rang
2 0 =1 =2 =3 -A4
o 1 0 0 14 0 O 0 1 .
+ ' sommation
o o 1 0 0 0 O o O

o &+ 1 0 1 0 o6 0

[

réduction du code a
1 0 0 0 1 0 0 0 1 la forme minimale

La sommation est ainsi terminéde.

De cette facon, ledit dispositif pour la réduction des codes 2 base
irrationnelle 2 la forme minimale présente une fiabilité élevée et des
possibilités fonctiomnelles étendues ; il comstitue 1l'organe principal des
dispositifs manipulant les codes p de Fibomacci et les codes de la proportion
d'"or" ; il peut servir de base a tous les sous-ensembles principaux de
1'instrumentation numérique, qui deviemnent alors capables d'un autocontrdle
"naturel”. L'amélioration de la fiabilité informationnelle des instruments
nunériques destinés aux codes a base irratiomnelle constitue l'avantage
essentiel pratique du dispositif proposé.

Bien entendu, l'invention n'est nullement limitée aux modes
de réalisation décrits et représentés qui n'ont été donnés qu'a
titre d'exemple. En particulier, elle comprend tous les moyens cons-
tituant des équivalents techniques des moyens décrits, ainsi que
leurs combinaisons, si celles-ci sont exécutées suivant son esprit

et mises en oeuvre dans le cadre des revendications.
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REVENDICATIONS

1. Dispositif pour la réduction de codes & base irrationmelle a la

_ forme minimale du type comportant n cellules fonctionnelles homogénes dont

le nombre correspond a celui des chiffres du code et dont chacune posseéde
au moins une entrée d'informations et une sortie d'informations, une entrée
de positionnement de convolution, deux entrées d'informations de convolution,
une entrée de commande de convelution et une sortie de signal de convolution,
1a l-me cellule fonctionnelle ayant sa sortie de signal de convolution
relide & 1'entrée de positionnement de la (1-p-1)-me cellule fonctionnelle,
sa sortie d'informations reliée a 1'une des entrées d'informations de
convolution de la (l+1)-me cellule fonctionnelle et & l'autre entrée
d'information de convolution de la (1+p+1)-me cellule fonctionnelle,
caractérisé en ce que chaque cellule fonctionnelle comporte une entrée de
signal d'inversion, 1tentrée de signal d'inversion de la l1-me cellule
fonctionnelle étant raccordée a la sortie d'informations de la (1-1)-me
cellule fonctionnelle, n étant le format du code 3 base irrationnelle, 1=0,
1, 2,...,(n-1) ; p=1. ' '

2, Dispositif selon la revendication 1, caractérisé en ce que la
fonction de codes & base irrationmelle est remplie par le code p de Fibonacci
et le code de la preportion p d'"er", que chaque cellule fonctionnelle
(2 partir de 1=1) comporte une bascule ayant une entrée comptage et dont la
sortie inverseuse est raccordée & 1'une des entrées d'un élément logique ET
de convolution dont les autres entrées sont relides respectivement aux
entrées d'informations de comvolution et 3 1'entrée de commande de convolution
de la méme cellule fonctionnelle, que 1a sortie de 1'élément logique ET de
convolution et la sortie non inverseuse de la bascule sont raccordées
respectivement & la sortie de- signal de convolution et a la sortie
d'informations de la méme cellule fonction.nelle, que les entrées 1, 0 et de
comptage de la bascule de la l-me cellule fonctionnelle sont raccordées
respectivement & 1'entrée d'informations, a 1'entrée de positionnement de
convolution et & 1'entrée de signal d'inversion de la méme cellule
fonctionnelle, la cellule fonctionmelle représentative du chiffre de poids-
faible du code étant réalisée sous forme d'une bascule. V

3. Dispositif selon 1'une des revendications 1 et 2, caractérisé en ce
que chaque cellule fonctionnelle posséde en outre deux entrées de signal de

développement, une entrée de remise a zéro (BAZ), une entrée d'inhibition de
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la convolution, une entrée d'inhibition du développement et une sortie de
signal de développement, que dans la l-me cellule fonctionnelle la sortie
de signal de développement est raccordée & 1'une des entrées de signal de
développement de la (1-1)-me cellule fonctiomnelle et a 1'autre entrée de
signal de développement de la (1-p-1)-me cellule fonctionnelle, que les
entrées d'inhibition du développement et les entrées d'inhibition de la
convolution sont réunies respectivement en deux points communs constituant
respectivement une entrée d'inhibition du développement et une entrée
d'inhibition de la convolution du dispositif pour la réduction des codes a
base irrationnelle & la forme minimale. '

4, Dispositif selon 1'une des revendications 1, 2 et 3, caractérisé en
ce que chaque cellule fonctionnelle contient une porte d'inhibition du
développement, une porte d'inhibition de la convolution, un élément logique
0U de mise 3 1 de la bascule et un élément logique OU de mise a 0 de la
bascule, que l'une des entrées de la porte d'inhibition du développement est
relide & la sortie inverseuse de la bascule, que son autre entrée et sa
sortie consbtituent respectivement 1'entrée d'inhibition du développement et
la sortie de signal de développement de la méme cellule fonctiomnelle, que
L'une et 1l'autre entrées de la porte d'inhibition de la convolution
représentent respectivement 1'entrée d'inhibition de la convolution et
1'entrée de signal d'inversion, que sa sortie est raccordée & 1'entrée de
comptage de la bascule qui a son entrée 1 raccordée & 1'entrée d'information
et aux entrées de signaux de développement de la méme cellule fonctionnelle
par 1'intermédiaire de 1'élément logique OU de mise a 1 de la bascule, son
entrde 0 étant réunie 3 1'entrée de remise & zéro (RAZ) et a 1'entrée de
positionnement de convolution par 1'intermédiaire de 1'élément logique OU
de mise & 0 de la bascule.

5. Dispositif selon 1'une des revendications 1, 2, 3 et 4, caractérisé
en ce que chaque cellule fonctionnelle comporte une sortie de contrdle et
un é1ément logique ET de contréle dont les entrées sont relides respective-
ment & la sortie d'information et & 1'une des entrées d'information de
convolution de la méme cellule fonctionnelle, sa sortie formant la sortie
de contrdle de la cellule fonctionnelle.

6. Dispositif selon l'une des revendications 1, 2, 3, 4 et 5,
caractérisé en ce que la fonction de code & base irrationmelle est remplie
par le code de la proportion p d'"or", que la l-me cellule fonctionnelle
(2 partir de 1 = 2) posséde une entrée fonctionnelle
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et un élément logique OU de retard qui a ses entrées raccordées aux entrées
restantes de 1'élément logique OU de mise 3 O de la bascule, la troisiéme
entrée de 1'é1ément logique OU de mise & 1 de la bascule étant raccordée a
1'entrée fonctionnelle et & la deuxi®me entrée de signal de développement
de la l-me cellule fonctionnelle par 1'intermédiaire de 1'élément logique

0U de retard.
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